

# 省十四届人大常委会第十二次会议举行

## 决定任命罗东川为青海省人民政府副省长、代理省长 决定任命张锦刚为青海省人民政府副省长

本报讯(特约记者 乔欣)1月4日,青海省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议在西宁举行。省人大常委会副主任王黎明、杨逢春、尼玛卓玛、张黄元、吕刚、王敬斋及常委会委员共56人出席会议,符合法定人数。王黎明主持第一次、第二次全体会议。

会议听取省委常委、组织部部长赵月霞作关于提请本次会议人事事项情况的说明。拟任人选作任前发言。

会议听取省人大常委会副主任、代表资格审查委员会主任委员杨逢春作关于《青海省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告》,听取关于《青海省人民政府关于增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的报告》。

会议表决通过了青海省人民代表大会常务委员会工作报告(稿)。

会议表决通过了《青海省第十四届人民代表大会第三次会议议程(草案)》,提请省十四届人大三次会议预备会议表决。

会议表决通过了《青海省第十四届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单(草案)》,提请省十四届人大三次会议预备会议选举。

会议决定了《青海省第十四届人民代表大会第三次会议列席人员名单(草案)》。

会议表决通过了省人大常委会关于废止《青海省实施〈中华人民共和国森林法〉办法》的决定,省人大常委会关于批准省人民政府关于增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的报告的决定、《青海省第十四届人民代表大会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告》。

会议决定任命罗东川、张锦刚为青海省人民政府副省长。

会议决定接受吴晓军辞去青海省人民政府省长职务的请求,报青海省人民代表大会备案。

会议决定接受何录春辞去青海省人民政府副省长职务的请求,报青海省人民代表大会备案。

会议决定罗东川为青海省人民政府代理省长。

会议表决通过了有关人事事项。

会议举行了宪法宣誓仪式。

副省长杨志文,省监察委员会负责人,省高级人民法院院长张泽军,省人民检察院检察长查庆九等列席会议。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

1月3日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求786件次,网民留言50件(西宁12345微信公众号32件、市委网信办7件、西宁市政府网5件、青海12345政务服务网4件、中国政府网1件、人民网1件),直接办理364件,转交责任单位办理422件,回访314件。

- 热点问题:**
- 物业服务52件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
  - 劳动纠纷49件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
  - 消费维权32件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

1月3日,西宁市共收到安全隐患举报30件,其中12345政务服务便民热线接收举报20件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报9件,其中涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:  
服务热线举报电话: 0971-12345  
安全生产举报电话: 0971-8230155  
消防安全举报电话: 0971-6333599

## 以雪为令齐行动 扫雪除冰保畅通



本报讯(记者 李晓娟 摄影报道)1月4日,我市迎来2025年的第一场降雪。为做好降雪天气应对工作,全市城管环卫部门以雪为令,迅速响应、快速行动,及时清理道路降雪,全力保障道路交通安全畅通。

7时30分,市城管部门启动城管环卫降雪天气应急预案。各地区城管、环卫采取“多车编组+人工清扫”相结合

方式,按照“先陡后平、先主干后次巷”的原则,快速开展道路清扫工作,重点对羚羊路、五四西路、东西大街、海湖大道、景程路、昆仑桥、南北过境桥等交通枢纽、坡道桥梁进行突击,全面发挥机械化清扫优势,辅以融雪剂干预。同时,调配环卫人员和小型清雪机具对医院、学校、车站、广场以及主要街路的人行道、过街天桥进行清理,为城区交通

畅通、行人出行保驾护航。截至早晨9时30分,已完成第一轮清雪工作,保障主干路交通基本畅通。

8时30分,市城管部门激活扫雪除冰社会发动机制。城管队员深入大街小巷,广泛发动各街道办力量,组织人员开展背街小巷清雪工作,引导城区沿街商户、单位履行门前包保扫雪责任,主动清理门前积雪,为市民创造良好的出行环境,促进城市安全、有序运行。

期间,市城管局主要负责同志在岗值守、靠前指挥,运用城市管理运行管理服务平台对清雪动态实时监控、精准调度,对重点区域、重要情况及时处置。5支市级督导组第一时间沉入一线,对各地区扫雪除冰工作进行现场督导,市区两级密切联动、同向发力,合力推动工作落实。

截至中午12时,全市累计出动城管人员1200名、环卫人员4500名,各类清雪设备机具120台(次),连续作业近5小时,发动街道办、沿街商户单位2800家,主要干道基本实现雪清路净,道路交通畅通。

## 一抹抹“荧光绿”成为雪中最美风景

本报讯(实习记者 措毛)1月4日,西宁市迎来2025年首场降雪,西宁交警以雪为号,坚守在道路交通保障一线。雪花纷飞中,一抹抹“荧光绿”忙碌的身影,成为这座城市最温暖的风景线。

“一早出门,看到路上已经有交警在忙碌了,心里踏实多了。”家住城西区的王阿姨感慨地说,“这么冷的天,他们还在外面为我们保驾护航,真的很不容易。”

面对降雪天气,西宁交警全面铺开“点、线、面”相结合的管控举措。在城区易滑易结冰以及人流车流密集区域加派

警力,通过定点疏导与动态巡逻相结合的方式,加强交通疏导,执勤交警们一边引导车辆与行人有序通行,不时向过往司机喊话,提醒他们减速慢行、保持安全距离。

在城区重点路段,西宁交警加强了对积雪、结冰以及急弯陡坡等易发生交通事故路段的巡查,通过喊话提示、鸣警笛等方式,警示过往车辆注意交通安全。全力以赴做到恶劣天气下“见警察、见警车、见警灯”,给予市民满满的安全感。

在坡度较大的路段和转弯路口,局属各执勤大队民警辅警们手持铁锹,一铲

一铲地将厚厚的积雪清除干净,防止车辆打滑。面对被困的车辆,西宁交警化身“推车勇士”,不畏严寒,肩并肩、手挽手,合力将被困车辆一一推出困境,为市民开辟出一条条畅通无阻的“温暖通道”。同时,针对易滑路段,西宁交警及时采取抛撒融雪剂等措施,确保了市民在恶劣天气下的平安出行。

在这场与冰雪的较量中,西宁交警用实际行动诠释了“人民警察为人民”的深刻内涵。他们的身影,成为了冬日里最温暖、最动人的色彩。

## 市交通管理部门全力保障市民雪天出行

本报讯(记者 一丁)提前谋划积极筹备融雪剂、要求车辆出车配备防滑设备、提醒驾驶员雪天减速慢行、倡议鼓励驾驶员雪天出行提升出车率……1月4日,我市迎来新年第一场降雪,交通管理部门迅速行动,采取多种形式提升出车率,积极应对雪天恶劣出行环境,保障市民雪天出行。

**出租车:合理部署保证雪天出车率**

1月4日,西宁迎来降雪,气温骤降,道路结冰,一时间给市民出行带来不便。一大早,市交通运输局迅速行动,将收到的道路结冰预警通过各大出租车企业发送给每名出租车驾驶员,要求出租车驾驶员在出车前严格按照标准,仔细检查制动、轮胎、雨刮器等关乎安全的关键部位,并适时佩戴防滑设备;结合日常考核机制,要求各大出租车车行采取质量信誉考核加分的措施,

倡议鼓励出租车驾驶员出车提高出车率。以西宁城通出租汽车运营有限公司为例,该公司1月4日出租车出车率保持在70%以上。

此外,全市各网约车平台公司通过向驾驶员发放雨雪天气出车补贴、运用大数据技术精准调度车辆等方式,提高车辆出车率和完单率,方便市民出行。以滴滴平台为例,1月4日6点30分至11点间,该公司共发放出车补贴4.01万元,出车3105台次。

**公交车:提前谋划出车率达90%**

1月4日,纷纷扬扬的雪花飘落,一时间古城西宁银装素裹分外妖娆。当人们还沉浸在睡梦中时,有一群人已经开始了忙碌。“每年进入冬季,我们都会提前谋划,积极筹备融雪剂融雪物资,并通过分片包干形式,安排人员加强对

危险路段、危险区域的日常巡查和排查工作,对城区所有公交线路及沿线重要公交站点进行全面融雪除冰作业,保障市民雪天正常出行。”西宁公交集团运营安全处工作人员表示。

此外,西宁公交集团还安排管理人员上站上线查看雪情对公交线路的影响,并将线路信息及时反馈给驾驶员,确保信息通畅、安全有序;严格落实24小时值班值守工作,加强驾驶员日常行车、班前保养、冰雪天气应急处置等技能的教育培训;依托智能信息手段,根据道路、雪情实时发出作业指令,及时督促公交驾驶员牢记冰雪恶劣天气下安全行车原则,切实加大常规线路发车数量和发车频次,安排大排部分应急保障车辆随时待命、随时调配,通过这些措施,确保了冰雪天气早高峰期间,公交车出车率达90%。

## 新年第一场雪哪里下得最大?

本报讯(记者 刘瑜)雪落万物生,在即将迎来小寒节气之时,雪花如诗般纷纷扬扬地飘落,为城市披上了洁白的羽衣,2025年的第一场雪如约而至!与此同时,寒冷也随之而来,1月3日8时至1月4日8时,全省最低气温出现在甘德,气温为零下23.3℃。

这场降雪哪里下得最大?据省气象数据,1月3日8时至1月4日8时,全省共计158个站点出现降水,其中小

雪150站次、中雪8站次,最大降水量出现在乌兰哈里哈图景区,降水量为4.9毫米,最大积雪深度出现在互助,新增雪深2厘米,累积雪深达到9厘米。

降雪过后,天气晴朗如同被擦拭过的镜框,但阳光并未驱散寒意,行人纷纷裹紧羽绒服,竖起衣领,呼出的白气在空气中迅速凝结,孩子们似乎并不畏惧寒冷,在雪地里嬉笑玩耍,脸蛋被冻得红扑扑的。接下来的天气怎么

样?是否还有降雪?据预报,1月5日夜间至1月6日白天,全省各地晴或多云。1月6日白天,玉树西部、果洛北部有6级至7级偏西风,阵风可达8级以上。1月6日夜间至1月7日白天,玉树大部、果洛南部及玛多、达日的部分乡镇有小雪,省内其余地区晴或多云。

西宁天气预报:1月5日,晴,零下11℃至4℃;1月6日,多云转晴,零下10℃至1℃;1月7日,晴,零下9℃至0℃。